

# 国际组织领导人和多国政要祝贺中国年 期待与中国携手共同创造世界更美好的未来

据新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道:在2019中国农历新年到来之际,国际组织领导人和多国政要以各种形式向中国人民和海外侨胞拜年,期待与中国共同创造更美好的未来,并高度评价华侨华人对当地发展所作出的贡献。

联合国秘书长古特雷斯4日通过短视频发表农历新年贺词,在视频开始用中文说“春节快乐”。他说:“新的一年,让我们携起手来,共同建立和平与繁荣的世界,不让任何人

掉队。感谢中国和中国人民对联合国的贡献。”

美国总统特朗普5日发表声明说,他和夫人梅拉尼娅共同祝愿大家农历新年愉快。他说,在此“猪年”来临之际送上最诚挚祝福,祝愿大家身体健康、事业繁荣、开心幸福。

法国总统马克龙5日晚在社交媒体推特账号发文说,向法国及全世界欢度春节的人们送上新春祝福,祝大家猪年吉祥。

波黑主席团轮值主席多迪克5

日向中国人民拜年,表达对中国人民的诚挚祝福,预祝中国在新的一年里取得更大成就。他表示全力支持“一带一路”倡议,相信新的一年“一带一路”倡议将为波中合作提供新的机会。

英国首相特雷莎·梅4日发布视频说,全世界华人正在欢庆农历新年的到来,农历新年庆祝活动展示英国多元文化社会的力量、活力和多样性。这些文化活动也体现出华人社群在英国生活中发挥着重要作用。

塞尔维亚总统武契奇日前在接受中国媒体采访时向中国人民拜年。他说,塞尔维亚和中国是钢铁般的朋友,祝福中国人民幸福安康,在社会生活各个领域取得发展进步。

克罗地亚总统基塔罗维奇4日晚与当地华侨华人、中资企业代表共进年夜饭,庆祝中国农历新年。她说,非常高兴能在萨格勒布与中国朋友庆祝中国新年,祝中国人民和世界各国的华侨华人新年快乐。她还用刚学到的中文说出“新年快乐”。

## 中非共和国冲突多方“握手言和”



中非共和国冲突多方代表5日在苏丹首都喀土穆签署和平协议。苏丹总统巴希尔和中非共和国总统图瓦德拉共同出席了签署仪式。图为巴希尔(前右)与图瓦德拉(左)一起签署协议。 新华社发

## 印尼2018年经济增长5.17%

据新华社雅加达2月6日电 (郑世波) 印度尼西亚中央统计局6日公布的数据显示,印尼去年经济增长5.17%,增速超过市场预期,也高于2017年的5.07%。

数据显示,去年印尼出口增长6.48%,固定资产投资增长6.67%,对经济增长贡献率超过一半的居民消费增长5.05%。

印尼中央统计局局长苏哈里扬托在当天举行的新闻发布会上说,在全球经济面临不确定性和大宗商品价格剧烈波动的形势下,印尼经济依然实现了较快增长。

## 英国考虑推迟8周“脱欧”

英国内阁大臣正秘密商议,万一来不及,可能把英国脱离欧洲联盟的截止日期推迟8周,从3月29日延至5月24日。

英国《每日电讯报》5日晚报道,英国原定3月29日正式“脱欧”。如今,英国内阁大臣希望欧盟在原定“脱欧”日期到期后给予两个月“宽限”,以备英国首相特雷莎·梅提交的“脱欧”协议获得议会通过以及完成所有立法程序。

特雷莎·梅定于7日前往欧盟总部所在地比利时首都布鲁塞尔,会晤欧洲国家领导人。她将告诉欧洲国家领导人,要么接受“脱欧”协议中有关爱尔兰边界问题具有法律约束力的变化,要么接受无协议“脱欧”及其所致混乱。 据新华社电

## 土耳其希望希腊引渡参与未遂政变军人



土耳其总统埃尔多安5日在安卡拉与到访的希腊总理齐普拉斯举行了会谈。埃尔多安表示,土方期待与希腊就引渡参与土耳其未遂军事政变的土方军人问题开展“更多合作”。图为齐普拉斯(左)与埃尔多安在联合新闻发布会上握手。 新华社发

## 沙特巩固“反贪风暴”成果

路透社5日报道,沙特阿拉伯政府在总审计局下设办公室,分管监督政府支出,从而保持打击腐败力度。这一中东国家上月底结束持续15个月的“反贪风暴”。

沙特总检察长萨乌德·穆吉卜告诉媒体记者,新设立的财务报告办公室专门监控财务领域异常状况。他说,检察官将处理所有涉嫌调查。

沙特2017年11月刮起“反贪风暴”,王子、大臣和商界人士等200多名嫌疑人在首都利雅得的丽思卡尔顿酒店接受调查。

王室法院1月30日声明,王储穆罕默德·本·萨勒曼领导的最高反腐委员会已经完成工作。87人认罪,与政府达成协议后获释。政府收缴资产超过1060亿美元。56人面临刑事犯罪指控,检察机关将继续调查。 据新华社微特稿

## 法国国民议会通过“反暴力法案”

据新华社巴黎2月5日电 (记者徐永春) 法国国民议会5日通过旨在防止游行中的暴力行为和惩罚肇事者的“反暴力法案”。

这一法案在国民议会以387票赞成、92票反对、74票弃权获得通过。自去年11月以来,法国“黄马甲”运动持续发酵,暴力打砸事件频繁出现,示威者与警察在法国多个城市发生激烈冲突。在此背景下,此前由法国共和党议员提出的这一法案受到更多关注。

法案赋予警察在游行现场及周边地区搜查行李背包和车辆的权力,并允许省政府在“有充足理由认为某些人的行为对公共安全构成严重威胁”的前提下,禁止这些人参加游行示威。

## 德国将持续增加国防开支

据新华社柏林2月6日电 (记者张任 任珂) 据多家德国媒体6日报道,德国政府向北约提交的一份战略报告中承诺,将持续增加国防预算,以提高德国对北约的贡献。

这份“战略层面报告”中表示,德国政府已承诺至2024年将国防预算提高至本国国内生产总值(GDP)的1.5%,2024年后,仍将持续增加国防预算。

德国2018年国防预算占GDP的比重约为1.24%,与2017年比重持平。

现阶段,因德国经济放缓,德国政府预计至2023年将面临约247亿欧元的预算缺口,能否保障国防预算增加存在疑问。

## 海外中国春节欢庆活动精彩纷呈

据新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道:中国农历新年之际,精彩纷呈的庆祝活动在许多国家展开,各国民众和华侨华人共同体验中国春节文化、共享节日快乐。



2月5日,在美国洛杉矶附近的西来寺,人们观看舞狮表演。 新华社发

2月5日中国农历大年初一,泰国诗琳通公主莅临曼谷唐人街,出席2019年“欢乐春节”活动开幕式。今年的“欢乐春节”活动期间,由中国文化和旅游部组织的13个文化团组,在曼谷等泰国多地的文化机构、商场、学校等举办演出、美食品鉴、旅游推介和展览等系列活动,与泰国民众共同庆祝新春佳节。

5日晚,由中国国家京剧院与意大利艾米利亚-罗马涅剧院基金会联合推出的京剧版《图兰朵》在罗马亮相,2019“欢乐春节”与中国旅游展也同时举办。除《图兰朵》演出外,2019年意大利“欢乐春节”系列活动还包括在那不勒斯国立考古博物馆举办的《神与人的世界——四川古蜀文明特展》、米兰春节城市街跑等活动。

唐人街“欢乐中国年”春节庆典,位于仰光闹市区的唐人街张灯结彩、人头攒动,不同族群的人欢聚一堂,处处洋溢着欢乐、喜庆的节日气氛。庆典活动上,唐人街上搭建的中国传统文化展示吸引大量民众驻足,舞龙舞狮表演和文艺演出给观众带来节日的欢乐。

立陶宛首都维尔纽斯的道克沙学校近日举办中国春节文化体验活动。走进这所当地知名的12年制学校主楼,浓浓的年味扑面而来,走廊、教室、礼堂以及学生食堂,都用大红灯笼、中国结、大福字、春联、剪纸、猪年生肖挂件装点得红红火火、喜气洋洋。学校礼堂里,低年级的学生一边唱着中文歌曲《茉莉花》,一边随着歌声翩翩起舞;茶艺演示室里,学生们从闻茶开始认真体会中国茶文化的精髓;书法体验课上,学生们在老师的带领下感受汉字书法的魅力。道克沙学校校长维吉娜告诉记者,自2011年开办中文兴趣班以来,该校几乎每逢中国传统节日都会举办庆祝活动以及中国文化体验活动,都非常受欢迎。

## 欧洲阿丽亚娜火箭完成今年首次发射

新华社巴黎2月5日电 (记者陈晨) 法国巴黎时间5日22时1分(北京时间6日5时1分),欧洲阿丽亚娜航天公司一枚阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,成功将两颗通信卫星送入目标轨道。

这是阿丽亚娜公司今年执行的第一次发射任务,也是阿丽亚娜5型火箭的第103次发射。此次发射的两颗地球同步轨道卫星,分别为沙特阿拉伯阿卜杜勒-阿齐兹国王科技城和希腊卫星公司共同管理的HS-4/SGS-1通信卫星和印度空间研究组织的GSAT-31通信卫星。它们先后在升空约27分钟和42分钟后与火箭分离,进入目标轨道。这使阿丽亚娜公司发射的地球同步轨道卫星总数升至374颗。

HS-4/SGS-1由美国洛克希德·马丁空间系统公司设计制造,携带Ka和Ku波段转发器,将为西亚北非、欧洲等地区提供电视、电话、互联网、安全通信等服务。GSAT-31由印度空间研究组织设计制造,携带Ku波段转发器,将为印度及周边地区提供广泛的通信服务。两颗卫星的设计寿命均超过15年。

## 二次“金特会”月底在越南举行

美国总统特朗普2月5日晚宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤将于2月27日至28日在越南举行。

特朗普当晚在国会发表国情咨文演讲时宣布了这一消息。他并未公布两人见面的具体城市。

特朗普在演讲中表示,他与金正恩关系良好,美朝间“仍有很多工作要做”。

目前,朝美在去核路径上分歧依旧。朝方将发表朝鲜战争终战宣言视作构建朝美互信、发展双方关系的首要步骤,美方则将此看作朝方进一步做出去核承诺后的“奖励”;朝方希望美方解除制裁,美方

则认为朝鲜的实质性无核化举措须先于相关安全保障和解除制裁的谈判。

分析人士指出,相较第一次美朝领导人会晤重在“接触”,美方希望第二次会晤能产生更具体的成果。

越南外交部6日对美朝领导人第二次会晤表示欢迎。据越通社报道,越南外交部发言人黎氏秋姬当天在回答媒体关于美朝领导人计划在越南会晤的提问时表示,越方欢迎美朝领导人第二次会晤,坚定支持旨在维护朝鲜半岛和平、安全和稳定的对话。越方随时准备与有关各方合作,为确保会晤成功举办做出贡献,以协助实现前述目标。

韩国总统府青瓦台6日对朝美领导人敲定第二次会晤日期表示欢迎,并表示期待会晤能迈出更实质性步伐。青瓦台发言人金宜谦当天在记者会上表示,朝美领导人曾在新加坡会晤期间向着终结双方敌对历史迈出了第一步,希望双方能够在越南会晤期间向前迈出更加具体、实质性步伐。

2018年6月,特朗普与金正恩在新加坡会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。特朗普承诺向朝鲜提供安全保障,金正恩则重申致力于实现“朝鲜半岛完全无核化”。 综合新华社电

## 特朗普发表第二份国情咨文



美国总统特朗普2月5日晚间在国会发表国情咨文演讲。 新华社发

在极化和分裂的政治环境下,美国总统特朗普5日晚间在国会发表国情咨文演讲,力推加强边境管控、限制非法移民入境等政策。

这是特朗普第二次发表国情咨文演讲,主题为“选择伟大”。他在持续约80分钟的演讲中,承认美国政治的分裂,希望议员们停止在政治中实施“报复、对抗和惩罚”。

“我们可以打破长达数十年的政治僵局,弥合长久分歧,修复陈旧伤痕。”特朗普说。然而在议员们对演讲反应不一,共和党议员频频起立鼓掌,大部分民主党议员则表现冷淡。

增强美墨边境管控、修建隔离墙是演讲重心之一。特朗普表示,国会

只剩下10天时间通过一份加强边境管控的法案。他说,非法移民是美国工薪阶层和执政阶层间矛盾最大的议题。“富裕的政客拥有高墙和保安,因此想要开放边境,但工薪阶层却需要承担失去工作岗位、被迫接受更低工资的代价。”特朗普说。

他说,修建隔离墙能够有效减少非法移民,因此要求国会拨款在美墨边境重点区域建造“智能、战略性且可透视的钢质隔离物”。

在外交方面,特朗普表示美国当下奉行“有原则的现实主义”中东政策,重申减少在叙利亚和阿富汗驻军的意愿。此外,特朗普还称伊朗为“世界主要支持恐怖主义国家”。

在经济方面,特朗普表示迫切

希望与国会共同努力通过基础设施投资法案,为新的、重要的基础设施建设进行投资,包括对未来前沿产业的投资。

他还表示,希望国会能够批准新的“美国-墨西哥-加拿大协定”以取代北美自由贸易协定,称这将带来制造业就业岗位的回归,推动美国农业发展,保护知识产权,并确保更多汽车在美国制造。

特朗普还呼吁国会立法就治疗艾滋病和儿童癌症加强研究、限制药品价格、设立带薪产假制度等。

特朗普原计划1月29日发表演讲,但受政府“停摆”影响,众议院议长佩洛西将日期推后至2月5日。 新华社华盛顿2月5日电

- NEWS 微新闻
- 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古5日下令研发两套新的陆基导弹发射系统,以回应美方退出《中导条约》、开发新导弹系统。
  - 巴西米纳斯吉拉斯州消防部门2月5日晚通报说,该州发生的溃坝事故已造成142人死亡、194人失踪。
  - 也门政府和胡塞武装当地时间5日在约旦首都安曼就战俘交换问题举行第二轮会谈。
  - 尼日利亚总统布哈里5日表示,尽管当前政府打击腐败行动遇到很大阻力,但他承诺如果在2月16日举行的总统大选中连任成功,将继续大力推进反腐。
  - 日本农林水产省6日宣布,爱知县、长野县、岐阜县、滋贺县以及大阪府均出现了猪瘟疫情,日本猪瘟疫情已从岐阜县迅速扩散至5个府县。
  - 阿富汗记者安全委员会5日发表声明说,当天一伙武装人员以洽谈商业广告为借口进入哈姆萨达广播电台,随后开枪打死该广播电台两名记者。 均据新华社电